
KONSPEKT ZAJĘĆ Z JĘZYKA ANGIELSKIEGO

Temat lekcji: Animal sounds

Klasa/ wiek uczniów:  4-latki
Cele: Dziecko:

 poznaje nazwy zwierząt mieszkających na wsi i próbuje je 
powtarzać

 słucha głosów zwierząt i rozpoznaje, do którego zwierzęcia
należą

Słownictwo: bunny, pig, dog, duck, cat

Metody, techniki i 
formy pracy

Metoda reagowania całym ciałem (TPR)
Metoda naturalna

Praca z całą grupą

Środki dydaktyczne: Magic Box, karty obrazkowe ze zwierzętami, nagranie odgłosów 
zwierząt. 

Przebieg zajęć: 1. Przywitanie dzieci – zaśpiewanie piosenki “Hello hello! Can
you clap your hands? “

2. Wprowadzenie w tematykę rozdziału. Nauczyciel wyjmuje
z  pudełka Magic  Box pluszowe zwierzątka,  nazywając  je,
następnie  wyjmuje  karty  obrazkowe  ze  zwierzętami  i
wypowiada  głośno  nazwy.  Dzieci  powtarzają  po
nauczycielu.

3. Zagadki  słuchowe.   Nauczyciel  odtwarza  nagrania
odgłosów  zwierząt,   dzieci  odgadują,  jakie  to  zwierzę,  z
pomocą nauczyciela nazywają je po angielsku. 

4. Osłuchiwanie się z piosenką “Five Little Ducks”. Nauczyciel
śpiewa  piosenkę  i  pokazuje  –  dzieci  odtwarzają  ruch
nauczyciela.

5. Utrwalanie znajomości słownictwa w zabawie ruchowo –
naśladowczej z elementami pantomimy. Nauczyciel staje z
dziećmi w kręgu podnosząc karty (Look!  A duck! Quack!
Quack! Quack! Now a dog! Woof! Woof! Woof!) Nauczyciel
zmienia  karty  trzymając  je  w  górze  by  dzeci  dobrze



widziały obrazek,  wypowiada nazwę danego zwierzęcia i
obrazuje ruch, by dzeci mogły go naśladować.

6. Zakończenie  zajęć  –  zaśpiewanie  piosenki  na  pożegnanie
“Bye! Bye! Goodbye!” 

UWAGI: Piosenki do zajęć:
Hello hello! Can you clap your hands? 
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M
Five Little Ducks
https://www.youtube.com/watch?
v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
Bye! Bye! Goodbye!
https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY

Karty i minikarty dołączone na końcu

https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY
https://www.youtube.com/watch?v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
https://www.youtube.com/watch?v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M


Temat lekcji: Show me...

Klasa/ wiek uczniów: 4-latki
Cele: Dziecko:

 potrafi rozpoznać zwierzęta na kartach obrazkowych
 próbuje śpiewać piosenkę tematyczną Five Little Ducks i 

obrazuje jej treść gestem
 utrwala słownictwo związane ze zwierzętami na wsi

Słownictwo: bunny, pig, dog, duck, cat

Metody, techniki i 
formy pracy

Metoda reagowania całym ciałem (TPR)
Metoda naturalna

Praca z całą grupą

Środki dydaktyczne: Magic Box, karty ze zwierzętami, kostka z małymi kartami ze 
zwierzętami

Przebieg zajęć: 1. Przywitanie dzieci piosenką “Hello hello! Can you clap your
hands?”

2. Wprowadzenie i powtórzenie słownictwa. Nauczyciel staje
z dziećmi, zwraca ich uwagę na Magic Box i wyjmuje karty
obrazkowe.  Pokazuje  je  dzieciom  i  powtarza  z  nimi  ich
nazwy.  Następnie  staje  tyłem  do  dzeci,  wyciąga  przed
siebie jedną z kart tak by obrazek był widoczny i obraca się
wokół własnej osi by obrazek mignął przed dziećmi. Pyta,
co  przedstawia  dana  karta  “What  is  it?”  Nauczyciel
zaprasza ochotnika, który zajmie jego miejsce.

3. Utrwalanie  znajomości  słownictwa  w  zabawie  ruchowo-
naśladowczej z elementami pantomimy. Nauczyciel staje z
dziećmi w kręgu i wypowiada nazwy zwierząt, zachęcając
dzieci do udawania ich. (“Show me... A duck! Quack! Quack!
Quack!”)

4. Powtórzenie  piosenki  “Five  Little  Ducks”  wraz  z
pokazywaniem.

5. Utrwalenie  znajomości  nazw  zwierząt  oraz  czynności  w
zabawie  z  kostką.  Nauczyciel  zaprasza  ochotników  do
rzucania  kostką  I  pyta:  Ready,  steady...  Roll  and  throw!
What  is  it?  Yes!  a  dog!  Kiedy  dzieci  odpowiedzą,  które



zwierzę  znajduje  się  na  kostce,  nauczyciel  zachęca  je  do
wykonania  odpowiedniej  czynności  (pokazuje,  jaką
czynność ma wykonać dziecko):  A dog!  Run,  run,  run!  A
bunny! Hop, hop, hop! A pig!  Roll,  roll,  roll!  A cat! Climb,
climb, climb! A duck! Swim, swim, swim!

6. Zakończenie zajęć piosenką “Bye bye! Goodbye!”

UWAGI: Piosenki do zajęć:
Hello hello! Can you clap your hands? 
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M
Five Little Ducks
https://www.youtube.com/watch?
v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
Bye! Bye! Goodbye!
https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY

Karty i minikarty oraz kostka dołączone na końcu

https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY
https://www.youtube.com/watch?v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
https://www.youtube.com/watch?v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M


Temat lekcji: Animals on the farm

Klasa/ wiek uczniów: 4-latki
Cele: Dziecko:

 rozpoznaje i przypomina sobie nazwy zwierząt
 słucha piosenki Five Little Ducks  i obrazuje ją ruchem

Słownictwo: bunny, pig, dog, duck, cat

I have...

Metody, techniki i 
formy pracy

Metoda reagowania całym ciałem (TPR)
Metoda naturalna

Praca z całą grupą

Środki dydaktyczne: Karty ze zwierzętami, minikarty ze zwierzętami, karty do gry “I 
have”, skakanki, taśma klejąca

Przebieg zajęć: 1. Przywitanie się za pomocą piosenki “Hello hello! Can you
clap your hands?”

2. Powtórzenie  słownictwa.  Nauczyciel  pokazuje  dzieciom
karty  i  zachęca  do  nazwania  przedstawionych  na  nich
obrazków. (What is it?)

3. Zabawa Animals on the farm. Nauczyciel dzieli przesztrzeń
w  sali  na  na  5  części.  (np.  za  pomocą  skakanek  lub
kolorowych  szarf).  W  każdym  stworzonym  polu  kładzie
kartę  obrazkową.  Dzieci  poruszają  się  w  sali  w  rytm
dowolnej  muzyki  (można  wykorzystać  utwór  Five  Little
Ducks). Nauczyciel zachęca dzieci do dowolnej interpretacji
ruchowej muzyki (Move your body, move, move). Po chwili
zatrzymuje  nagranie  i  zachęca  dzieci  by  udały  się  do
wskazanej przez nauczyciela zagrody (Pigs/bunnies/ducks
etc.  go  home!  Go  home,  quickly!).  Nauczyciel  powtarza
zabawę,  wybierając  kolejne  zwierzę.  Można  urozmaicić
zabawę  przydzielając  dzieciom  różne  zwierzęta  i  wtedy
każde  z  nich  idzie  do  odpowiedniej  zagrody.  Jeśli  dzeci
uczyły się już liczb, nauczyciel może wprowadzić element
przeliczania “zwierzątek” w zagrodzie.

4. Utrwalanie  znajomości  słownictwa  w  zabawie



komunikacyjnej Guess what! Nauczyciel siada z dziećmi w
kręgu i przykleja każdemu dziecku do pleców minikartę ze
zwierzątkiem,  nie  mówiąc  co  ona  przedstawia.  Na
przykładzie   jednego  ochotnika  nauczyciel  demonstruje
zasady zabawy. Używa gestów i dźwięków, by opowiedzieć
co znajduje się na karcie (np. skacze jak królik). Zadaniem
dziecka  jest  dowiedzieć  się,  jakim  jest  zwierzęciem.
Nauczyciel  pomaga  dzieciom  zgadywać,  jakimi  są
zwierzętami.

5. Powtórzenie piosenki “Five Little Ducks” i ilustrowanie jej
ruchem.

6. Zabawa  “I  have”.  Rozdajemy  dzieciom  karty.  Wybrana
osoba  rozpoczyna  grę,  wykładając  kartę  mówiąc  nazwę
obrazka przedstawionego na karcie.  (I  have a pig).  Mówi
też, jakiego obrazka poszukuje (Who has...  ) Osoba, która
ma  kartę  z  obrazkiem  wymienionym  przez  pierwszego
gracza,  kontynuuje  grę.  Ten,  kto  pierwszy  pozbędzie  się
wszystkich kart,  wygrywa.  W młodszej  grupie  nauczyciel
prowadzi  grę  z  całą  grupą,  rozdając  np.  tylko  po  jednej
karcie. W grupach starszych, zaznajomionych z grą można
podzielić dzieci na mniejsze zespoły.

7. Zakończenie zajęć piosenką “Bye bye! Goodbye!”
UWAGI: Piosenki do zajęć:

Hello hello! Can you clap your hands? 
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M
Five Little Ducks
https://www.youtube.com/watch?
v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
Bye! Bye! Goodbye!
https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY
Karty, minikarty i gra dołączone na końcu

https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY
https://www.youtube.com/watch?v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
https://www.youtube.com/watch?v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M


Temat lekcji: Animals Dobble

Klasa/ wiek uczniów: 4-latki
Cele: Dziecko:

 pamięta poznane słownictwo i potrafi rozpoznać je ze 
słuchu

 używa poznanego słownictwa podczas gry w Dobble

Słownictwo: bunny, pig, dog, duck, cat

Metody, techniki i 
formy pracy

Metoda reagowania całym ciałem (TPR)
Metoda naturalna

Praca z całą grupą
Praca w grupach

Środki dydaktyczne: Karty obrazkowe ze zwierzętami, minikarty, kostka z minikartami,
zwierzęce dobble 

Przebieg zajęć: 1. Przywitanie się za pomocą piosenki “Hello hello! Can you
clap your hands?”

2. Powtórzenie  słownictwa  w  zabawie  “March  and  point”.
Nauczyciel  zwraca  uwagę  dzieci  na  porozkładane  w
różnych  miejscach  sali  karty  obrazkowe  i  zachęca  do
powtórzenia  razem  wprowadzonego  dotąd  słownictwa.
Następnie  maszeruje  z  dziećmi  po  okręgu,  od  czasu  do
czasu  zatrzymuje  się  i  zachęca  dzieci  do  wskazania
określonej karty (March, march... March – march – march!
Stop! Point to... the bunny! Perfect!) Nauczyciel rusza się po
okręgu  wykorzystując  różne  rodzaje  ruchu  (hop  like  a
bunny, run like a dog, swim like a duck, roll like a pig)Now,
let's hop! Hop, hop! Hop-hop-hop! Stop!  Point to… the cat!
Nauczyciel prosi ochotników by powiedzieli, co grupa ma
wskazać. (np. Basia, what now? Which card? The cat? Ok,
everybody, point to the cat!)

3. Utrwalanie  słownictwa  w  zabawie  rozwijającej  pamięć.
Nauczyciel  siada  z  dziećmi  w  kręgu  i  rozdaje  każdemu
jeden  zestaw  minikard.  Dzieci  kolejno  rzucają  kostką,
nazywają  obrazki,  które  wypadły  na  kostce.  Nauczyciel
zachęca dzieci,  by układały swoje minikarty w kolejności



zgodnej z obrazkami, któe wypadną na kostce. (Put, the dog
in front of you, like this!) Następnie zachęca, by odwróciły
minikartę obrazkiem do dołu,  jeszcze raz powtarzając jej
nazwę. (Turn the card over, like this. What is it? A dog!).
Przy każdym kolejnym obrazku powtarza powyższe kroki.
Kiedy wszystkie minikarty z zestawu leżą już na podłodze,
nauczyciel  wraz  z  dziećmi  próbuje  odtworzyć  kolejność
leżących minikard (bez podglądania!  Ok,  what is  number
one? Who knows?)

4. Zaśpiewanie  piosenki  Five  Little  Ducks  i  ilustrowanie  jej
ruchem.

5. Gra  w  zwierzęce  Dobble.  Nauczyciel  dzieli  grupę  na
kilkuosobowe zespoły.  Rozdaje dzieciom karty i tłumaczy
zasady.  Na środek wykłada jedną kartę. Zadaniem dzieci
jest  odnaleźć  wśród  obrazków  jeden  taki  sam,
wypowiedzieć  nazwę  tego  zwierzęcia  i  przykrycie  swoją
kartą  karty  na  środku.  Z  kolejną  kartą  postępujemy  tak
samo. Wygrywa osoba,  któa pierwsza pozbędzie się  kart.
Nauczyciel  czuwa  nad  przebiegiem  zabawy,  pilnując  by
dzieci wymawiały nazwy zwierząt po angielsku.

6. Zakończenie zajęć piosenką “Bye bye! Goodbye!”
UWAGI: Piosenki do zajęć:

Hello hello! Can you clap your hands? 
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M
Five Little Ducks
https://www.youtube.com/watch?
v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
Bye! Bye! Goodbye!
https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY

Karty, minikarty i kostka oraz Dobble dołączone na końcu

https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY
https://www.youtube.com/watch?v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
https://www.youtube.com/watch?v=pZw9veQ76fo&list=PLdkj6XH8GYPTaey_5gCeJF2HZt6kYLN7M
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M


Temat lekcji: Animal Races

Klasa/ wiek uczniów: 4-latki
Cele: Dziecko:

 utrwala znajomość kluczowego słownictwa
 używa kluczowego słownictwa z całego działu w 

naturalnym kontekście zabawy w tor przeszkód, 
zabaw muzycznych oraz sensorycznych

Słownictwo: bunny, pig, dog, duck, cat

Metody, techniki i 
formy pracy

Metoda reagowania całym ciałem (TPR)
Metoda naturalna

Praca w grupach
Praca indywidualna

Środki dydaktyczne: Magic box, karty ze zwierzętami, minikarty ze zwierzętami, 
butelka, szarfy, skakanki, duże pudło, taśma malarska, szablony 
opasek, materiały plastyczne, koc

Przebieg zajęć: 1. Przywitanie się za pomocą piosenki “Hello hello! Can you
clap your hands?”

2. Utrwalenie  nazw  zwierząt  w  zabawie  ruchowej.  Przed
zajęciami nauczyciel przygotowuje na podłodze “siatkę” z
minikartami. Linie przykleja za pomocą taśmy malarskiej.
Przykładowy  wygląd  siatki  (zamiast  napisów  karty
obrazkowe):

Bunny Bunny Pig Pig Cat

Bunny Dog Duck Pig Cat

Dog Duck Duck Cat Dog

Dzieci ustawiają się przed siatką w kolejce do skakania. Nauczyciel
podaje dziecku kolejne nazwy zwierząt (dostosowując kolejnośc
skoków do układu zwierząt na siatce). Dzieci po kolei skaczą po
właściwych kartach.

3. Wykonanie opasek zwierząt. Każde dziecko wybiera sobie
dowolne  zwierzątko  spośród  poznanych,  nazywa  je  po
angielsku a nauczyciel rozdaje szablon opaski. Dzieci przy
stoliczkach  kolorują  i  ozdabiają  swoje  opaski.  Po
skończonej pracy, wszyscy siadają w kręgu i odgadują, jakie



kolega/koleżanka wybrała zwierzątko.
4. Tor przeszkód – Animal races. Nauczyciel przed zajęciami

przygotowuje tor: 
Kładzie  trzy  szarfy/obręcze  obok  siebie  (do  przeskakiwania  z
jednej do drugiej)
Rozkłada koc (do turlania się)
Rozkłada równolegle dwie skakanki (tor do biegania)
Stawia duże pudło bez grónych i dolnych klap by powstał tunel do
“przepłynięcia” (można wykorzystać zwykły tunel)
Nauczyciel  tłumaczy dzieciom zasady.  Koło trzech szarf  kładzie
kartę z królikiem i pokazuje jak skakać po szarfach. (What's this?
Yes, a bunny! Hop, hop, hop like a bunny!)
Obok koca kładzie kartę ze świnką i turla się po nim. (A pig! Roll,
roll, roll!)
Przy torze ze skakanek kładzie kartę z pieskiem i biegnie między
nimi (A dog! Run, run, run!)
Przy pudle kładzie kartę z kaczką i pokazuje, w jaki sposób dzieci
mają przepłynąć tunel. (A duck! Swim, swim, swim!)
Na ścianie mocuje kartę z kotkiem i udaje że się po niej wspina (A
cat! Climb, climb, climb!)
Następnie  siada  z  dziećmi  w  półokręgu,  wyjmuje  z  Magic  Box
butelkę  i  minikarty.  Rozkłada  minikarty  w  kształt  kręgu
jednocześnie powtarzając ich nazwy. W środku kręgu umieszcza
butelkę  i  zaprasza  kolejne  dzieci  by  nią  kręciły.  Kiedy  butelka
wskaże kartę, nauczyciel zachęca ochotnika by wykonał właściwe
czynności przy odpowiedniej stacji toru przeszkód. (What's this?
A duck!  Right!  Milenka,  go  and  swim,  swim,  swim like  a  duck!
Zabawę powtarza z innymi dziećmi.

5. Zakończenie  zajęć,  zaśpiewanie  piosenki  “Bye  bye!
Goodbye! “

UWAGI: Piosenki do zajęć:
Hello hello! Can you clap your hands? 
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M
Bye! Bye! Goodbye!
https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY

Karty i minikarty oraz szablony opasek dołączone na końcu

Żródła: https://pixabay.com

https://www.youtube.com/watch?v=PraN5ZoSjiY
https://www.youtube.com/watch?v=fN1Cyr0ZK9M































